



ФАТЫХОВ АХМЕТ ФАТЫХОВИЧ

Мой прадед, Фатыхов Ахмет Фатыхович, родился 26 декабря 1926 года в Татарстане, деревне Ямбулат.

В 1943 году 17-летним юношей пошел служить в Красную армию. Воевал в пехотных войсках 2-го Белорусского фронта. Был санитаром, выносил раненых с поля боя. Сам был дважды ранен. После лечения в госпитале продолжал воевать. Дошел до Польши. После демобилизации проработал 36 лет на Казанском авиационном заводе. Награжден орденом Трудового Красного Знамени и орденом Отечественной войны II степени.

По сей день он живет в г. Казань. В 2021 году прадед отметил юбилей, ему исполнилось 95 лет.



Разные случаи были на войне. Особенно запомнился один, когда нужно было доставить раненного в живот пулемётчика до санитарной машины. Раненый солдат постоянно просил воды, говорил, что все равно умрет, но прадед знал, что раненному в живот нельзя ее давать. Двигаться пришлось очень долго по болоту, Ахмет Фатыхович взвалил его на шинель и сквозь фашистские пули и грязь дотащил до здания. Но там их ждали немцы, и тут Ахмет Фатыхович не растерялся и сразу попал в немца, так как хорошо стрелял. Далее раненого передал

в санитарную машину.

Для него война – это зло, вспоминать о ней не особо любит, а если и вспоминает – то только отдельные эпизоды, и с юмором – про боевых товарищей. У него всегда был основательный подход ко всему, всегда мог довести начатое дело до конца. Это человек, прошедший через голод, войну, понюхавший пороху, который видел много крови и как никто другой знает цену жизни и миру.

Андрей Богатенков,

17 класс



ФЕДОРЕНКО ПАВЕЛ АНАТОЛЬЕВИЧ

Подвиг русских людей во время Великой Отечественной войны был не только на передовой, в сражениях, но и в тылу. Все, кто трудился на заводах, фабриках, госпиталях в тылу, – настоящие герои трудового фронта!

Один из таких героев – Павел Анатольевич Федоренко. Всю войну он собирал танки на Челябинском тракторном заводе, который во время Великой Отечественной войны был перепрофилирован для производства военной техники.

Павел Анатольевич родился 4 марта 1915 года в Челябинске, и к моменту начала войны (ему было 26 лет)